

接娃路上 她挺身而出救了另一个娃

3月14日上午,福能(苏邦)医院团支部书记、手术室主管护师陈丽娟刚配合医生做完一台胃肠镜手术走出手术室时,一对手拿“情深似海、恩重如山”锦旗的中年夫妇就激动地迎了上来,紧紧拉住陈丽娟的手,不停地说着感激的话。

这事儿得从几天前说起。3月9日中午,陈丽娟到龙岩莲夏商百货准备接儿子下课。正准备上楼时,突然听到一声焦急的呼喊:“孩子,你怎么了?”她闻声看去,一个老人家正手足无措地瘫坐在一楼广场,手里抱着一个两岁的孩子,满脸的惶恐和无助。

陈丽娟毫不迟疑地冲了过去,只见孩子已无意识且口唇面色青紫。“孩子刚才吃东西了吗?”陈丽娟猜测孩子是不是被异物卡住。看到老人点了点头,陈丽娟赶紧对孩子进行海姆立克急救,同时请周围的人帮忙拨打120急救电话。

一开始,陈丽娟从背后环抱小孩,一只手握拳,另一只手握紧握拳的手,从孩

子肚脐用力向其上腹部方向用力推压。两三岁的孩子已经有了不小的重量,没一会儿陈丽娟就满头大汗,反复尝试了几次,孩子丝毫没有好转。她急忙改变救治方式,请旁边一位身体比较强壮的男士帮忙将孩子倾斜倒着抱起来,然后一只手掌顶住孩子的胃由下往上推,一只手抠孩子的喉咙刺激呕吐。一下、两下、三下……对孩子来说,多拖一秒钟,生命就多一分危险,陈丽娟全神贯注地施救,不敢有一丝一毫的松懈。

突然间,一团白色的物体从孩子口中吐了出来,紧接着孩子的脸色也有了好转,但是依然没有恢复意识。陈丽娟急忙用手机的手电筒照了孩子的瞳孔,对光反射表现并不灵敏。她心里不免有些担心,马上用手指掐住人中试着刺激穴位。“哇——”孩子一下子大声哭了起来,口唇面色也开始转红。

听到孩子的哭声,陈丽娟一颗悬着的心终于落了地,担心孩子还有什么问题,

她一直看护着直到救护车来了协助说明情况后她才放心离开。

“人摔倒了扶不扶,大家可能都会考虑一下,小陈能这样挺身而出,真是好样的!”同事得知陈丽娟的事迹后都纷纷竖

起了大拇指。面对赞扬,陈丽娟反而有些不好意思,她表示都是自己应该做的,孩子没事就是最好的事。

(潘毅勇 孙从从 摄影报道)



近日,福建煤电公司团委开展了学雷锋志愿服务月集中活动,在职工居住地开展了理发、家电维修、健康问诊等服务,深受职工群众欢迎。(赖贵琼 摄)

3月15日,福维公司组织志愿者深入周边社区超市、餐厅、菜摊等经营场所开展“3·15国际消费者权益日”主题普法宣传活动。图为志愿者向市场经营者和顾客讲解食品交易的相关法律问题。(翁留云 摄)



图说新闻

为把学习雷锋精神转化为助力现场生产的实际行动,近日,福能贵电公司团委组织团员青年以志愿者服务队的方式,深入一线开展积煤清理转运工作。(资澳门 杨焯茗 摄)



受近期降雨影响,永安煤业公司池坪芦坑煤矿矿区的多处水沟、涵洞被淤泥和杂物堵塞,该矿组织志愿者进行清理,扎实开展好雨季“三防”工作。(陈思洲 摄)

树党建品牌 亮党建力量

——福建水泥公司党建工作品牌创建纪实

“党员先锋工程是党建工作与生产经营深度融合最有效的载体。”福建水泥公司党委着力“七个坚持七项落实”,积极打造“3+7”党建工作品牌,形成党建矩阵同频,红色聚合共振的党建工作新模式。

近日,福州炼石公司党员干部在齐心铺设电缆。“一、二、三,起!”一根长达420米的电缆在几十名员工手中瞬间像拔河一样被拖拽。“为缩减外委费用,只要自己员工能够干的,就自力更生,不请外用工,不花一分钱。”福州炼石党支部副书记李光文坚定地说,“今年大修,熟料卸车坑动力系统改造电缆铺设,支部有号召,党员冲在前,员工齐上阵。一根电缆紧紧地

为推进党建工作更加精准对接生产

经营和改革发展所需,该公司党委研究制定《党员先锋工程创建实施考评管理办法(暂行)》,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推进党建工作与生产经营同频共振、深度融合,创建党员先锋工程28个,“党建+”管理提升项目6个,做到年初有立项、季度有跟踪、阶段有研讨、年度有总结。如今,在项目建设中,敷设动力电缆已经是党员同志的“必修课”;在清洁生产时,治理“跑冒滴漏”义务劳动成为主题党日活动“潮流”;在社区服务里,党员志愿者成为联建共建的时代“光标”,党建融入日常更加紧密,党建引领生产更加系统。

“我承诺:以初心敬党心、以努力敬时光。”每年“七一”前夕,公司党委组织开展党员承诺践诺活动,每一名党员面对鲜红

的党旗,向党组织做出郑重的承诺。“拍摄这样的党员承诺践诺小视频,很好,既庄重又有仪式感,会让人热血沸腾。”党员刘宇花深受感染。该公司党委重视党员组织观念和理想信念教育,引导党员立足本职岗位,亮身份、践承诺,创佳绩、作表率,动员激励党员努力成为工作的模范、岗位的先鋒、业务的能手、服务的标兵,做到“一名党员一面旗帜,一个岗位一份责任”。

“资源掌控、精准营销、精益运营、人效提升,再加上费用管控,这‘4+1’就是我们今年的重点工作。”该公司党委聚焦生产经营中心工作,深化“项目挂帅”工作机制,明确工作目标和时间节点,在一个个项目课题里,党员领导干部展现出勇挑重担的身影。“我们等不起,无论实施细则是

否出台,都必须两条腿走路,加快推进顺昌炼石矿山扩证工作。”该公司党委委员、资源掌控领导小组组长李小明表示。“去年,我们节能降耗工作取得显著成效,提前一年实现节能减碳四年行动目标。今年,我们开展全价值链降成本行动,优化操作、控制消耗、稳定运行,同时推动超低排放改造项目落地实施。”该公司副总经理、精益运营课题组组长孙晓清充满信心。

高质量党建引领高质量发展。福建水泥公司把加强党的全面领导落实到公司管理的各领域各方面各环节,凝聚起上下同欲、共谋发展的合力,确保党的政治优势、组织优势有效转化为公司的竞争优势、发展优势,以高质量党建为公司高质量发展强根固魂、凝心聚力。(周俊军)